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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК - 2.1)

1. Для чего применяется демодулятор?
 
А) восстановления сигнала


Б) искажения сигнала

В) передачи сигнала

Д) детектирования сигнала

2. Какая из формул верно описывает амплитудный демодулятор?


А) Кд = Uп /Um


Б) Кд = Uп +Um

В) Кд = Uп -Um

Г) Кд = Uп *Um

3. Какие демодуляторы могут принимать любой вид модуляции?


А) Векторные 


Б) Линейные

В) Активные 

Г) Пассивные

4. В каком частотном диапазоне находиться выходной сигнал демодулятора по отношению к входному сигналу?


А) Низкочастотного сигнала


Б) Среднечастотного сигнала

В) Высокочастотного сигнала

5. Для чего предназначены векторные демодуляторы?

А) Низкочастотного сигнала


Б) Среднечастотного сигнала

В) Высокочастотного сигнала
6. Какое требование предъявляется к амплитудным демодуляторам?

А) линейность характеристики управления


Б) низкий коэффициент преобразования

В) высокая потребляемая мощность

Г) высокий уровень шумов

7. В чем состоит преимущество электромеханических демодуляторов?

А) Осуществление преобразования со сравнительно высокой степенью точности


Б) Высокая надёжность

В) Неограниченный срок службы

Г) Возможность преобразования сигналов большой мощности

8. В чем состоят недостатки электромеханических демодуляторов?

А) Осуществление преобразования со сравнительно высокой степенью точности

Б) Высокая надёжность

В) Неограниченный срок службы

Г) Невозможность преобразования сигналов большой мощности

9. На какой схеме изображен  генератор линейно меняющегося напряжения с источником тока?

А.  [image: image1.png]


 Б. [image: image2.png]



В. [image: image3.png]
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10. Какой тип  генераторов осуществляет управление разверткой в устройствах отображения на электронно-лучевых трубках?

А) Генераторы линейно изменяющегося напряжения..

Б) Мультивибраторы.

В) Ждущие мультивибраторы.

Г) Генераторы гармонического сигнала.

11.  Что собой представляет однокаскадный усилитель с положительной обратной связью, осуществляемой посредством импульсного трансформатора?

А) Генератор RC – типа.

Б) Блокинг – генератор.

В) Генератор на ОУ.

Г) Генератор с источником тока.

12.  На какой схеме изображен мультивибратор?

А) [image: image5.png]


 Б) [image: image6.png]



В) [image: image7.png]


Г) [image: image8.png]



13. Генератор гармонических выполняется на основе?

А) диода охваченного отрицательной обратной связью

Б) усилителя охваченного отрицательной обратной связью

В) усилителя охваченного положительной обратной связью.

Г) диода охваченного положительной обратной связью

14.  Каким уравнением описывается условие баланса амплитуд?

А)[image: image10.png]1K (7)o (o)l = 1
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Б) [image: image12.png]K (fo)Koc (o)1 = 0




В) [image: image14.png]K. ()l =1




Г) [image: image16.png][Koe ()] = 1




15. За счет чего в высокочастотных LC генераторах, снимаемое с контура, напряжение мало отличается от синусоидального даже при значительном насыщении усилителя?

А) высокой добротности колебательного контура.

Б) большого коэффициента усиления транзисторного каскада

В) большой силы тока в контуре

Г) высокой частоты генерации

16. Генераторы какого типа используют свойства колебательного контура, обладающего узкополосной частотной характеристикой?

А) RC-генераторы

Б) мультивибраторы

В) LC-генераторы.

Г) блокинг-генераторы

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК - 2.2)

17. Какой транзисторный каскад используется в LC-генераторе приведеном на рисунке ?

[image: image17.png]



A) дифференциальный

Б) общий эмиттер

В) общий коллектор

Г) общая база

18. Как называется генератор, показанный на схеме ?

[image: image18.png]



А) индкуктивная трёхточка.

Б) RC-генератор

В) мультивибратор

Г) емкостная трехточка

19. Как в зарубежной литературе называют генератор с индуктивностью колебательного контура выполненной секционировано?

А) Майсснера

Б) Томсона

В) Хартли

Г) Этинсгаузена

20. Как называется генератор, показанный на схеме?

[image: image19.png]



А) индкуктивная трёхточка.

Б) RC-генератор

В) мультивибратор

Г) емкостная трехточка

21.  Для диапазона каких частот применяют RC – генераторы?

А) выше 10КГц

Б) выше 1КГц

В) ниже 10КГц.

Г) ниже 1КГц

22. Какой элемент является основой для построения RC – генераторов?

А) интегральный дифференциальный усилитель

Б) транзисторный дифференциальный усилитель

В) операционный усилитель

Г) усилитель «общая база»

23.  В каком качестве применяют цифровые интегральные схемы в мультивибраторах?

А) Релейный усилитель.

Б) Дифференциальный усилитель

В) Операционный усилитель

Г) Измерительный усилитель

24.  С помощью чего обеспечивается генерация в мультивибраторах на основе интегральных схем?

А) Прямой связи

Б) Параллельной связи

В) Обратной связи.

Г) Последовательной связи

25. Каков диапазон частот генератора на логических элементах, в котором в качестве сопротивления частозадающей RC- цепи используется внутреннее сопротивление логических элементов?

А) От 10 Гц до 1МГц.

Б) От 1МГц до 5 МГц

В) От 5 Гц до 10Гц

Г) От 10 Гц до 10 МГц

26. Какой элемент является основой мультивибратора на интегральных схемах?

А) Линейный усилитель

Б) Релейный усилитель.

В) Узкополосный фильтр

Г) Линия задержки

27.  В каких пределах находится длительность фронтов импульсов, формируемых ОУ общего применения при больших уровнях входного сигнала?

А) 0,1…0,3 мкс

Б) 0,3…0,5 мкс.

В) 0,5…0,8мкс

Г) 0,8…1 мкс

28. Какое устройство предназначено для формирования одиночного импульса требуемой длительности и прямоугольной формы?

А) Ждущий мультивибратор.

Б) Блокинг-генератор

В) генератор “индуктивная трехточка”

Г) генератор “емкостная трехточка”

29. На какой частоте становится заметным влияние инерционности транзисторов?

А) Свыше 3 КГц

Б) Свыше  5 КГц

В) Свыше 10 КГц.

Г) Свыше 10 МГц

30. Чем определяется входное сопротивление каскада «общий эмитер»?
А) сопротивлением в цепи базы

Б) сопротивлением в цепи коллектора и параметрами транзистора

В) сопротивлением в цепи эмиттера и параметрами транзистора

Г) входным сопротивлением

31. В чем состоит основная проблема при работе биполярных транзисторов в режимах А и АВ?
А) в положительной температурной зависимости тока покоя

Б) в низком быстродействии

В) в необходимости иметь большое сопротивление в цепи база-эмитер

Г) в низком КПД

32. Входной каскад на ОУ в усилителе мощности обеспечивает…
А) ослабление входного сигнала

Б) высокое входное сопротивление и высокую линейность

В) низкое входное сопротивление и высокую линейность

Г) нелинейность устройства

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК - 2.3)

1. Применение какой схемы позволяет получить на нагрузке вдвое большую амплитуду выходного напряжения?
А) дифференциальной схемы

Б) мостовой схемы

В) балансно-мостовой схемы

Г) схемы «общий эмитер»

2. Какое условие должно выполнятся в мостовых усилителях для обеспечения  минимальных искажений?
А)[image: image21.png][iya| = [




Б) Rн = 2Rвх

В) Ik=Iэ

Г) Iк пок ≥ Ik max

3. Для каких целей включают сопротивление Rэ (0,5 – 1 Ом) в эмиттерную цепь транзистора, работающего в режиме АВ?
А) Для обеспечения температурной стабилизация тока покоя

Б) Для увеличения выходного сопротивления схемы

В) Для ограничения максимального выходного тока схемы 

Г) Для замедление открывания транзистора

4. В чем преимущество глубокой обратной связи в усилителях мощности?
А) в обеспечении необходимого усиления по напряжению

Б) в обеспечении стабильности коэффициента усиления и малых искажений 

В) в обеспечении нужной амплитуды выходного сигнала

Г) в обеспечении требуемого усиления по току

5. По какому параметру не принято согласовывать входное сопротивление
А) по мощности

Б) по току покоя

В) по напряжению

Г) по току

6. В каком случае транзисторы в усилителях мощности включаются параллельно?
А) Когда требуются большие выходные токи

Б) когда требуются большие выходные напряжения

В) когда требуется повышенный КПД

Г) когда требуется повышенная линейность

7. Какой режим работы усилителя обеспечивает КПД >90%?
А) А

Б) B

В) С

Г) D

8. Какой главный недостаток режима В?

А) искажения на больших амплитудах сигнала

Б) искажения на малых амплитудах  сигнала

В) низкий КПД

Г) большая рассеиваемая мощность

9. Какой тип двухтактного каскада показан на рисунке?
[image: image22.png]



А) общий эмиттер

Б) общий коллектор

В) общая база

Г) общий сток

10. Какой тип двухтактного каскада показан на рисунке?
[image: image23.png]



А) общий эмиттер

Б) общий коллектор

В) общая база

Г) общий сток

11. Какой тип усилителя показан на схеме?
[image: image24.png]o
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А) с непосредственной разгрузкой по току

Б) с косвенной разгрузкой по току

В) мостовой усилитель

Г) с выходным каскадом по схеме «общий коллектор»

12. Какой тип усилителя показан на схеме?

[image: image25.png]



А) с непосредственной разгрузкой по току

Б) с косвенной разгрузкой по току

В) мостовой усилитель

Г) с выходным каскадом по схеме «общий коллектор»

13. Какой тип каскада показан на рисунке?

[image: image26.png]



А) схема Дарлингтона

Б) схема Шиклаи

В) мостовой усилитель

Г) дифференциальный усилитель

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК - 3.1)

1. Какой тип каскада показан на рисунке?

[image: image27.png]



А) эмиттерный повторитель на составных транзисторах;

Б) псевдодвухтактный эмиттерный повторитель;

В) мостовой усилитель;

Г) дифференциальный усилитель;

2. Как определяется коэффициент усиления по току для схемы на рисунке (характеристики транзисторов считаем одинаковыми), если n- число параллельно включенных транзисторов?
[image: image28.png]
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3. Какие составляющие входят в спектр амплитудно-модулированного колебания?

 А) частота несущего колебания и неограниченное число боковых полос, симметричных относительно несущей.

 Б) частота несущего колебания и две боковые полосы, симметричные относительно несущей.

 В) двух боковых полос

 Г) одной боковой полосы

4. Какой разновидности диодных модуляторов не существует?

 А) Кольцевой.

 Б) Однотактный.

 В) Трехполосный

 Г) Балансовый.

5. Укажите формулу, описывающую фазовую модуляцию?

А)[image: image34.png]@ = @z + A@ Cosw,t
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Б)[image: image36.png]@x = Ay + @uCosw. 1




            В)[image: image38.png]Qs =A@y + @, Sinw,t



 

Г)[image: image40.png]O = Qs+ Do,




6. Для чего применяется демодулятор?
 
А) восстановления сигнала


Б) искажения сигнала

В) передачи сигнала

Д) детектирования сигнала

7. Какая из формул верно описывает амплитудный демодулятор?


А) Кд = Uп /Um


Б) Кд = Uп +Um

В) Кд = Uп -Um

Г) Кд = Uп *Um

8. Какие демодуляторы могут принимать любой вид модуляции?


А) Векторные 


Б) Линейные

В) Активные 

Г) Пассивные

9. В каком частотном диапазоне находиться выходной сигнал демодулятора по отношению к входному сигналу?


А) Низкочастотного сигнала


Б) Среднечастотного сигнала

В) Высокочастотного сигнала

10. Для чего предназначены векторные демодуляторы?

А) Низкочастотного сигнала


Б) Среднечастотного сигнала

В) Высокочастотного сигнала
11. Какое требование предъявляется к амплитудным демодуляторам?

А) линейность характеристики управления


Б) низкий коэффициент преобразования

В) высокая потребляемая мощность

Г) высокий уровень шумов

12. В чем состоит преимущество электромеханических демодуляторов?

А) Осуществление преобразования со сравнительно высокой степенью точности


Б) Высокая надёжность

В) Неограниченный срок службы

Г) Возможность преобразования сигналов большой мощности

13. В чем состоят недостатки электромеханических демодуляторов?

А) Осуществление преобразования со сравнительно высокой степенью точности

Б) Высокая надёжность

В) Неограниченный срок службы

Г) Невозможность преобразования сигналов большой мощности

14. На какой схеме изображен  генератор линейно меняющегося напряжения с источником тока?

А.  [image: image41.png]


 Б. [image: image42.png]



В. [image: image43.png]
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15. Какой тип  генераторов осуществляет управление разверткой в устройствах отображения на электронно-лучевых трубках?

А) Генераторы линейно изменяющегося напряжения..

Б) Мультивибраторы.

В) Ждущие мультивибраторы.

Г) Генераторы гармонического сигнала.

16.  Что собой представляет однокаскадный усилитель с положительной обратной связью, осуществляемой посредством импульсного трансформатора?

А) Генератор RC – типа.

Б) Блокинг – генератор.

В) Генератор на ОУ.

Г) Генератор с источником тока.

17.  На какой схеме изображен мультивибратор?

А) [image: image45.png]


 Б) [image: image46.png]



В) [image: image47.png]


Г) [image: image48.png]



Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК - 3.2)

1. Генератор гармонических выполняется на основе?

А) диода охваченного отрицательной обратной связью

Б) усилителя охваченного отрицательной обратной связью

В) усилителя охваченного положительной обратной связью.

Г) диода охваченного положительной обратной связью

2.  Каким уравнением описывается условие баланса амплитуд?

А)[image: image50.png]1K (7)o (o)l = 1



.

Б) [image: image52.png]K (fo)Koc (o)1 = 0




В) [image: image54.png]K. ()l =1




Г) [image: image56.png][Koe ()] = 1




3. За счет чего в высокочастотных LC генераторах, снимаемое с контура, напряжение мало отличается от синусоидального даже при значительном насыщении усилителя?

А) высокой добротности колебательного контура.

Б) большого коэффициента усиления транзисторного каскада

В) большой силы тока в контуре

Г) высокой частоты генерации

4. Генераторы какого типа используют свойства колебательного контура, обладающего узкополосной частотной характеристикой?

А) RC-генераторы

Б) мультивибраторы

В) LC-генераторы.

Г) блокинг-генераторы

5.  Какой транзисторный каскад используется в LC-генераторе приведеном на рисунке ?

[image: image57.png]



A) дифференциальный

Б) общий эмиттер

В) общий коллектор

Г) общая база

6. Как называется генератор, показанный на схеме ?

[image: image58.png]



А) индкуктивная трёхточка.

Б) RC-генератор

В) мультивибратор

Г) емкостная трехточка

7. Как в зарубежной литературе называют генератор с индуктивностью колебательного контура выполненной секционировано?

А) Майсснера

Б) Томсона

В) Хартли

Г) Этинсгаузена

8. Как называется генератор, показанный на схеме?

[image: image59.png]



А) индкуктивная трёхточка.

Б) RC-генератор

В) мультивибратор

Г) емкостная трехточка

9.  Для диапазона каких частот применяют RC – генераторы?

А) выше 10КГц

Б) выше 1КГц

В) ниже 10КГц.

Г) ниже 1КГц

10. Какой элемент является основой для построения RC – генераторов?

А) интегральный дифференциальный усилитель

Б) транзисторный дифференциальный усилитель

В) операционный усилитель

Г) усилитель «общая база»

11.  В каком качестве применяют цифровые интегральные схемы в мультивибраторах?

А) Релейный усилитель.

Б) Дифференциальный усилитель

В) Операционный усилитель

Г) Измерительный усилитель

12.  С помощью чего обеспечивается генерация в мультивибраторах на основе интегральных схем?

А) Прямой связи

Б) Параллельной связи

В) Обратной связи.

Г) Последовательной связи

13. Каков диапазон частот генератора на логических элементах, в котором в качестве сопротивления частозадающей RC- цепи используется внутреннее сопротивление логических элементов?

А) От 10 Гц до 1МГц.

Б) От 1МГц до 5 МГц

В) От 5 Гц до 10Гц

Г) От 10 Гц до 10 МГц

14. Какой элемент является основой мультивибратора на интегральных схемах?

А) Линейный усилитель

Б) Релейный усилитель.

В) Узкополосный фильтр

Г) Линия задержки

15.  В каких пределах находится длительность фронтов импульсов, формируемых ОУ общего применения при больших уровнях входного сигнала?

А) 0,1…0,3 мкс

Б) 0,3…0,5 мкс.

В) 0,5…0,8мкс

Г) 0,8…1 мкс

16. Какое устройство предназначено для формирования одиночного импульса требуемой длительности и прямоугольной формы?

А) Ждущий мультивибратор.

Б) Блокинг-генератор

В) генератор “индуктивная трехточка”

Г) генератор “емкостная трехточка”

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК - 3.3)

1. На какой частоте становится заметным влияние инерционности транзисторов?

А) Свыше 3 КГц

Б) Свыше  5 КГц

В) Свыше 10 КГц.

Г) Свыше 10 МГц

2. Чем определяется входное сопротивление каскада «общий эмитер»?
А) сопротивлением в цепи базы

Б) сопротивлением в цепи коллектора и параметрами транзистора

В) сопротивлением в цепи эмиттера и параметрами транзистора

Г) входным сопротивлением

3. В чем состоит основная проблема при работе биполярных транзисторов в режимах А и АВ?
А) в положительной температурной зависимости тока покоя

Б) в низком быстродействии

В) в необходимости иметь большое сопротивление в цепи база-эмитер

Г) в низком КПД

4. Входной каскад на ОУ в усилителе мощности обеспечивает…
А) ослабление входного сигнала

Б) высокое входное сопротивление и высокую линейность

В) низкое входное сопротивление и высокую линейность

Г) нелинейность устройства

5. Применение какой схемы позволяет получить на нагрузке вдвое большую амплитуду выходного напряжения?
А) дифференциальной схемы

Б) мостовой схемы

В) балансно-мостовой схемы

Г) схемы «общий эмитер»

6. Какое условие должно выполнятся в мостовых усилителях для обеспечения  минимальных искажений?
А)[image: image61.png][iya| = [




Б) Rн = 2Rвх

В) Ik=Iэ

Г) Iк пок ≥ Ik max

7. Для каких целей включают сопротивление Rэ (0,5 – 1 Ом) в эмиттерную цепь транзистора, работающего в режиме АВ?
А) Для обеспечения температурной стабилизация тока покоя

Б) Для увеличения выходного сопротивления схемы

В) Для ограничения максимального выходного тока схемы 

Г) Для замедление открывания транзистора

8. В чем преимущество глубокой обратной связи в усилителях мощности?
А) в обеспечении необходимого усиления по напряжению

Б) в обеспечении стабильности коэффициента усиления и малых искажений 

В) в обеспечении нужной амплитуды выходного сигнала

Г) в обеспечении требуемого усиления по току

9. По какому параметру не принято согласовывать входное сопротивление
А) по мощности

Б) по току покоя

В) по напряжению

Г) по току

10. В каком случае транзисторы в усилителях мощности включаются параллельно?
А) Когда требуются большие выходные токи

Б) когда требуются большие выходные напряжения

В) когда требуется повышенный КПД

Г) когда требуется повышенная линейность

11. Какой режим работы усилителя обеспечивает КПД >90%?
А) А

Б) B

В) С

Г) D

12. Какой главный недостаток режима В?

А) искажения на больших амплитудах сигнала

Б) искажения на малых амплитудах  сигнала

В) низкий КПД

Г) большая рассеиваемая мощность

13. Какой тип двухтактного каскада показан на рисунке?
[image: image62.png]



А) общий эмиттер

Б) общий коллектор

В) общая база

Г) общий сток

14. Какой тип двухтактного каскада показан на рисунке?
[image: image63.png]



А) общий эмиттер

Б) общий коллектор

В) общая база

Г) общий сток

15. Какой тип усилителя показан на схеме?
[image: image64.png]o
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А) с непосредственной разгрузкой по току

Б) с косвенной разгрузкой по току

В) мостовой усилитель

Г) с выходным каскадом по схеме «общий коллектор»

16. Какой тип усилителя показан на схеме?

[image: image65.png]



А) с непосредственной разгрузкой по току

Б) с косвенной разгрузкой по току

В) мостовой усилитель

Г) с выходным каскадом по схеме «общий коллектор»

17. Какой тип каскада показан на рисунке?

[image: image66.png]



А) схема Дарлингтона

Б) схема Шиклаи

В) мостовой усилитель

Г) дифференциальный усилитель

18. Какой тип каскада показан на рисунке?

[image: image67.png]



А) эмиттерный повторитель на составных транзисторах;

Б) псевдодвухтактный эмиттерный повторитель;

В) мостовой усилитель;

Г) дифференциальный усилитель;

19. Как определяется коэффициент усиления по току для схемы на рисунке (характеристики транзисторов считаем одинаковыми), если n- число параллельно включенных транзисторов?
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20. Какие составляющие входят в спектр амплитудно-модулированного колебания?

 А) частота несущего колебания и неограниченное число боковых полос, симметричных относительно несущей.

 Б) частота несущего колебания и две боковые полосы, симметричные относительно несущей.

 В) двух боковых полос

 Г) одной боковой полосы

21. Какой разновидности диодных модуляторов не существует?

 А) Кольцевой.

 Б) Однотактный.

 В) Трехполосный

 Г) Балансовый.

22. Укажите формулу, описывающую фазовую модуляцию?

А)[image: image74.png]@ = @z + A@ Cosw,t
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Б)[image: image76.png]@x = Ay + @uCosw. 1




            В)[image: image78.png]Qs =A@y + @, Sinw,t



 

Г)[image: image80.png]O = Qs+ Do,




3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК - 2.1)

33. Для чего применяется демодулятор?
 
А) восстановления сигнала


Б) искажения сигнала

В) передачи сигнала

Д) детектирования сигнала

34. Какая из формул верно описывает амплитудный демодулятор?


А) Кд = Uп /Um


Б) Кд = Uп +Um

В) Кд = Uп -Um

Г) Кд = Uп *Um

35. Какие демодуляторы могут принимать любой вид модуляции?


А) Векторные 


Б) Линейные

В) Активные 

Г) Пассивные

36. В каком частотном диапазоне находиться выходной сигнал демодулятора по отношению к входному сигналу?


А) Низкочастотного сигнала


Б) Среднечастотного сигнала

В) Высокочастотного сигнала

37. Для чего предназначены векторные демодуляторы?

А) Низкочастотного сигнала


Б) Среднечастотного сигнала

В) Высокочастотного сигнала
38. Какое требование предъявляется к амплитудным демодуляторам?

А) линейность характеристики управления


Б) низкий коэффициент преобразования

В) высокая потребляемая мощность

39. Г) высокий уровень шумов

40. В чем состоит преимущество электромеханических демодуляторов?

А) Осуществление преобразования со сравнительно высокой степенью точности


Б) Высокая надёжность

В) Неограниченный срок службы

Г) Возможность преобразования сигналов большой мощности

41. В чем состоят недостатки электромеханических демодуляторов?

А) Осуществление преобразования со сравнительно высокой степенью точности

Б) Высокая надёжность

В) Неограниченный срок службы

Г) Невозможность преобразования сигналов большой мощности

42. На какой схеме изображен  генератор линейно меняющегося напряжения с источником тока?

А.  [image: image81.png]


 Б. [image: image82.png]



В. [image: image83.png]


 Г.[image: image84.png]



43. Какой тип  генераторов осуществляет управление разверткой в устройствах отображения на электронно-лучевых трубках?

А) Генераторы линейно изменяющегося напряжения..

Б) Мультивибраторы.

В) Ждущие мультивибраторы.

Г) Генераторы гармонического сигнала.

44.  Что собой представляет однокаскадный усилитель с положительной обратной связью, осуществляемой посредством импульсного трансформатора?

А) Генератор RC – типа.

Б) Блокинг – генератор.

В) Генератор на ОУ.

Г) Генератор с источником тока.

45.  На какой схеме изображен мультивибратор?

А) [image: image85.png]


 Б) [image: image86.png]



В) [image: image87.png]


Г) [image: image88.png]



46. Генератор гармонических выполняется на основе?

А) диода охваченного отрицательной обратной связью

Б) усилителя охваченного отрицательной обратной связью

В) усилителя охваченного положительной обратной связью.

Г) диода охваченного положительной обратной связью

47.  Каким уравнением описывается условие баланса амплитуд?

А)[image: image90.png]1K (7)o (o)l = 1



.

Б) [image: image92.png]K (fo)Koc (o)1 = 0




В) [image: image94.png]K. ()l =1




Г) [image: image96.png][Koe ()] = 1




48. За счет чего в высокочастотных LC генераторах, снимаемое с контура, напряжение мало отличается от синусоидального даже при значительном насыщении усилителя?

А) высокой добротности колебательного контура.

Б) большого коэффициента усиления транзисторного каскада

В) большой силы тока в контуре

Г) высокой частоты генерации

49. Генераторы какого типа используют свойства колебательного контура, обладающего узкополосной частотной характеристикой?

А) RC-генераторы

Б) мультивибраторы

В) LC-генераторы.

Г) блокинг-генераторы

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК - 2.2)

50. Какой транзисторный каскад используется в LC-генераторе приведеном на рисунке ?
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A) дифференциальный

Б) общий эмиттер

В) общий коллектор

Г) общая база

51. Как называется генератор, показанный на схеме ?

[image: image98.png]



А) индкуктивная трёхточка.

Б) RC-генератор

В) мультивибратор

Г) емкостная трехточка

52. Как в зарубежной литературе называют генератор с индуктивностью колебательного контура выполненной секционировано?

А) Майсснера

Б) Томсона

В) Хартли

Г) Этинсгаузена

53. Как называется генератор, показанный на схеме?
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А) индкуктивная трёхточка.

Б) RC-генератор

В) мультивибратор

Г) емкостная трехточка

54.  Для диапазона каких частот применяют RC – генераторы?

А) выше 10КГц

Б) выше 1КГц

В) ниже 10КГц.

Г) ниже 1КГц

55. Какой элемент является основой для построения RC – генераторов?

А) интегральный дифференциальный усилитель

Б) транзисторный дифференциальный усилитель

В) операционный усилитель

Г) усилитель «общая база»

56.  В каком качестве применяют цифровые интегральные схемы в мультивибраторах?

А) Релейный усилитель.

Б) Дифференциальный усилитель

В) Операционный усилитель

Г) Измерительный усилитель

57.  С помощью чего обеспечивается генерация в мультивибраторах на основе интегральных схем?

А) Прямой связи

Б) Параллельной связи

В) Обратной связи.

Г) Последовательной связи

58. Каков диапазон частот генератора на логических элементах, в котором в качестве сопротивления частозадающей RC- цепи используется внутреннее сопротивление логических элементов?

А) От 10 Гц до 1МГц.

Б) От 1МГц до 5 МГц

В) От 5 Гц до 10Гц

Г) От 10 Гц до 10 МГц

59. Какой элемент является основой мультивибратора на интегральных схемах?

А) Линейный усилитель

Б) Релейный усилитель.

В) Узкополосный фильтр

Г) Линия задержки

60.  В каких пределах находится длительность фронтов импульсов, формируемых ОУ общего применения при больших уровнях входного сигнала?

А) 0,1…0,3 мкс

Б) 0,3…0,5 мкс.

В) 0,5…0,8мкс

Г) 0,8…1 мкс

61. Какое устройство предназначено для формирования одиночного импульса требуемой длительности и прямоугольной формы?

А) Ждущий мультивибратор.

Б) Блокинг-генератор

В) генератор “индуктивная трехточка”

Г) генератор “емкостная трехточка”

62. На какой частоте становится заметным влияние инерционности транзисторов?

А) Свыше 3 КГц

Б) Свыше  5 КГц

В) Свыше 10 КГц.

Г) Свыше 10 МГц

63. Чем определяется входное сопротивление каскада «общий эмитер»?
А) сопротивлением в цепи базы

Б) сопротивлением в цепи коллектора и параметрами транзистора

В) сопротивлением в цепи эмиттера и параметрами транзистора

Г) входным сопротивлением

64. В чем состоит основная проблема при работе биполярных транзисторов в режимах А и АВ?
А) в положительной температурной зависимости тока покоя

Б) в низком быстродействии

В) в необходимости иметь большое сопротивление в цепи база-эмитер

Г) в низком КПД

65. Входной каскад на ОУ в усилителе мощности обеспечивает…
А) ослабление входного сигнала

Б) высокое входное сопротивление и высокую линейность

В) низкое входное сопротивление и высокую линейность

Г) нелинейность устройства

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК - 2.3)

14. Применение какой схемы позволяет получить на нагрузке вдвое большую амплитуду выходного напряжения?
А) дифференциальной схемы

Б) мостовой схемы

В) балансно-мостовой схемы

Г) схемы «общий эмитер»

15. Какое условие должно выполнятся в мостовых усилителях для обеспечения  минимальных искажений?
А)[image: image101.png][iya| = [




Б) Rн = 2Rвх

В) Ik=Iэ

Г) Iк пок ≥ Ik max

16. Для каких целей включают сопротивление Rэ (0,5 – 1 Ом) в эмиттерную цепь транзистора, работающего в режиме АВ?
А) Для обеспечения температурной стабилизация тока покоя

Б) Для увеличения выходного сопротивления схемы

В) Для ограничения максимального выходного тока схемы 

Г) Для замедление открывания транзистора

17. В чем преимущество глубокой обратной связи в усилителях мощности?
А) в обеспечении необходимого усиления по напряжению

Б) в обеспечении стабильности коэффициента усиления и малых искажений 

В) в обеспечении нужной амплитуды выходного сигнала

Г) в обеспечении требуемого усиления по току

18. По какому параметру не принято согласовывать входное сопротивление
А) по мощности

Б) по току покоя

В) по напряжению

Г) по току

19. В каком случае транзисторы в усилителях мощности включаются параллельно?
А) Когда требуются большие выходные токи

Б) когда требуются большие выходные напряжения

В) когда требуется повышенный КПД

Г) когда требуется повышенная линейность

20. Какой режим работы усилителя обеспечивает КПД >90%?
А) А

Б) B

В) С

Г) D

21. Какой главный недостаток режима В?

А) искажения на больших амплитудах сигнала

Б) искажения на малых амплитудах  сигнала

В) низкий КПД

Г) большая рассеиваемая мощность

22. Какой тип двухтактного каскада показан на рисунке?
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А) общий эмиттер

Б) общий коллектор

В) общая база

Г) общий сток

23. Какой тип двухтактного каскада показан на рисунке?
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А) общий эмиттер

Б) общий коллектор

В) общая база

Г) общий сток

24. Какой тип усилителя показан на схеме?
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А) с непосредственной разгрузкой по току

Б) с косвенной разгрузкой по току

В) мостовой усилитель

Г) с выходным каскадом по схеме «общий коллектор»

25. Какой тип усилителя показан на схеме?
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А) с непосредственной разгрузкой по току

Б) с косвенной разгрузкой по току

В) мостовой усилитель

Г) с выходным каскадом по схеме «общий коллектор»

26. Какой тип каскада показан на рисунке?
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А) схема Дарлингтона

Б) схема Шиклаи

В) мостовой усилитель

Г) дифференциальный усилитель

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК - 3.1)

18. Какой тип каскада показан на рисунке?
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А) эмиттерный повторитель на составных транзисторах;

Б) псевдодвухтактный эмиттерный повторитель;

В) мостовой усилитель;

Г) дифференциальный усилитель;

19. Как определяется коэффициент усиления по току для схемы на рисунке (характеристики транзисторов считаем одинаковыми), если n- число параллельно включенных транзисторов?
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20. Какие составляющие входят в спектр амплитудно-модулированного колебания?

 А) частота несущего колебания и неограниченное число боковых полос, симметричных относительно несущей.

 Б) частота несущего колебания и две боковые полосы, симметричные относительно несущей.

 В) двух боковых полос

 Г) одной боковой полосы

21. Какой разновидности диодных модуляторов не существует?

 А) Кольцевой.

 Б) Однотактный.

 В) Трехполосный

 Г) Балансовый.

22. Укажите формулу, описывающую фазовую модуляцию?
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23. Для чего применяется демодулятор?
 
А) восстановления сигнала


Б) искажения сигнала

В) передачи сигнала

Д) детектирования сигнала

24. Какая из формул верно описывает амплитудный демодулятор?


А) Кд = Uп /Um


Б) Кд = Uп +Um

В) Кд = Uп -Um

Г) Кд = Uп *Um

25. Какие демодуляторы могут принимать любой вид модуляции?


А) Векторные 


Б) Линейные

В) Активные 

Г) Пассивные

26. В каком частотном диапазоне находиться выходной сигнал демодулятора по отношению к входному сигналу?


А) Низкочастотного сигнала


Б) Среднечастотного сигнала

В) Высокочастотного сигнала

27. Для чего предназначены векторные демодуляторы?

А) Низкочастотного сигнала


Б) Среднечастотного сигнала

В) Высокочастотного сигнала
28. Какое требование предъявляется к амплитудным демодуляторам?

А) линейность характеристики управления


Б) низкий коэффициент преобразования

В) высокая потребляемая мощность

Г) высокий уровень шумов

29. В чем состоит преимущество электромеханических демодуляторов?

А) Осуществление преобразования со сравнительно высокой степенью точности


Б) Высокая надёжность

В) Неограниченный срок службы

Г) Возможность преобразования сигналов большой мощности

30. В чем состоят недостатки электромеханических демодуляторов?

А) Осуществление преобразования со сравнительно высокой степенью точности

Б) Высокая надёжность

В) Неограниченный срок службы

Г) Невозможность преобразования сигналов большой мощности

31. На какой схеме изображен  генератор линейно меняющегося напряжения с источником тока?

А.  [image: image121.png]
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В. [image: image123.png]
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32. Какой тип  генераторов осуществляет управление разверткой в устройствах отображения на электронно-лучевых трубках?

А) Генераторы линейно изменяющегося напряжения..

Б) Мультивибраторы.

В) Ждущие мультивибраторы.

Г) Генераторы гармонического сигнала.

33.  Что собой представляет однокаскадный усилитель с положительной обратной связью, осуществляемой посредством импульсного трансформатора?

А) Генератор RC – типа.

Б) Блокинг – генератор.

В) Генератор на ОУ.

Г) Генератор с источником тока.

34.  На какой схеме изображен мультивибратор?

А) [image: image125.png]


 Б) [image: image126.png]



В) [image: image127.png]


Г) [image: image128.png]



Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК - 3.2)

17. Генератор гармонических выполняется на основе?

А) диода охваченного отрицательной обратной связью

Б) усилителя охваченного отрицательной обратной связью

В) усилителя охваченного положительной обратной связью.

Г) диода охваченного положительной обратной связью

18.  Каким уравнением описывается условие баланса амплитуд?
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В) [image: image134.png]K. ()l =1
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19. За счет чего в высокочастотных LC генераторах, снимаемое с контура, напряжение мало отличается от синусоидального даже при значительном насыщении усилителя?

А) высокой добротности колебательного контура.

Б) большого коэффициента усиления транзисторного каскада

В) большой силы тока в контуре

Г) высокой частоты генерации

20. Генераторы какого типа используют свойства колебательного контура, обладающего узкополосной частотной характеристикой?

А) RC-генераторы

Б) мультивибраторы

В) LC-генераторы.

Г) блокинг-генераторы

21.  Какой транзисторный каскад используется в LC-генераторе приведеном на рисунке ?
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A) дифференциальный

Б) общий эмиттер

В) общий коллектор

Г) общая база

22. Как называется генератор, показанный на схеме ?

[image: image138.png]



А) индкуктивная трёхточка.

Б) RC-генератор

В) мультивибратор

Г) емкостная трехточка

23. Как в зарубежной литературе называют генератор с индуктивностью колебательного контура выполненной секционировано?

А) Майсснера

Б) Томсона

В) Хартли

Г) Этинсгаузена

24. Как называется генератор, показанный на схеме?
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А) индкуктивная трёхточка.

Б) RC-генератор

В) мультивибратор

Г) емкостная трехточка

25.  Для диапазона каких частот применяют RC – генераторы?

А) выше 10КГц

Б) выше 1КГц

В) ниже 10КГц.

Г) ниже 1КГц

26. Какой элемент является основой для построения RC – генераторов?

А) интегральный дифференциальный усилитель

Б) транзисторный дифференциальный усилитель

В) операционный усилитель

Г) усилитель «общая база»

27.  В каком качестве применяют цифровые интегральные схемы в мультивибраторах?

А) Релейный усилитель.

Б) Дифференциальный усилитель

В) Операционный усилитель

Г) Измерительный усилитель

28.  С помощью чего обеспечивается генерация в мультивибраторах на основе интегральных схем?

А) Прямой связи

Б) Параллельной связи

В) Обратной связи.

Г) Последовательной связи

29. Каков диапазон частот генератора на логических элементах, в котором в качестве сопротивления частозадающей RC- цепи используется внутреннее сопротивление логических элементов?

А) От 10 Гц до 1МГц.

Б) От 1МГц до 5 МГц

В) От 5 Гц до 10Гц

Г) От 10 Гц до 10 МГц

30. Какой элемент является основой мультивибратора на интегральных схемах?

А) Линейный усилитель

Б) Релейный усилитель.

В) Узкополосный фильтр

Г) Линия задержки

31.  В каких пределах находится длительность фронтов импульсов, формируемых ОУ общего применения при больших уровнях входного сигнала?

А) 0,1…0,3 мкс

Б) 0,3…0,5 мкс.

В) 0,5…0,8мкс

Г) 0,8…1 мкс

32. Какое устройство предназначено для формирования одиночного импульса требуемой длительности и прямоугольной формы?

А) Ждущий мультивибратор.

Б) Блокинг-генератор

В) генератор “индуктивная трехточка”

Г) генератор “емкостная трехточка”

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК - 3.3)

23. На какой частоте становится заметным влияние инерционности транзисторов?

А) Свыше 3 КГц

Б) Свыше  5 КГц

В) Свыше 10 КГц.

Г) Свыше 10 МГц

24. Чем определяется входное сопротивление каскада «общий эмитер»?
А) сопротивлением в цепи базы

Б) сопротивлением в цепи коллектора и параметрами транзистора

В) сопротивлением в цепи эмиттера и параметрами транзистора

Г) входным сопротивлением

25. В чем состоит основная проблема при работе биполярных транзисторов в режимах А и АВ?
А) в положительной температурной зависимости тока покоя

Б) в низком быстродействии

В) в необходимости иметь большое сопротивление в цепи база-эмитер

Г) в низком КПД

26. Входной каскад на ОУ в усилителе мощности обеспечивает…
А) ослабление входного сигнала

Б) высокое входное сопротивление и высокую линейность

В) низкое входное сопротивление и высокую линейность

Г) нелинейность устройства

27. Применение какой схемы позволяет получить на нагрузке вдвое большую амплитуду выходного напряжения?
А) дифференциальной схемы

Б) мостовой схемы

В) балансно-мостовой схемы

Г) схемы «общий эмитер»

28. Какое условие должно выполнятся в мостовых усилителях для обеспечения  минимальных искажений?
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Б) Rн = 2Rвх

В) Ik=Iэ

Г) Iк пок ≥ Ik max

29. Для каких целей включают сопротивление Rэ (0,5 – 1 Ом) в эмиттерную цепь транзистора, работающего в режиме АВ?
А) Для обеспечения температурной стабилизация тока покоя

Б) Для увеличения выходного сопротивления схемы

В) Для ограничения максимального выходного тока схемы 

Г) Для замедление открывания транзистора

30. В чем преимущество глубокой обратной связи в усилителях мощности?
А) в обеспечении необходимого усиления по напряжению

Б) в обеспечении стабильности коэффициента усиления и малых искажений 

В) в обеспечении нужной амплитуды выходного сигнала

Г) в обеспечении требуемого усиления по току

31. По какому параметру не принято согласовывать входное сопротивление
А) по мощности

Б) по току покоя

В) по напряжению

Г) по току

32. В каком случае транзисторы в усилителях мощности включаются параллельно?
А) Когда требуются большие выходные токи

Б) когда требуются большие выходные напряжения

В) когда требуется повышенный КПД

Г) когда требуется повышенная линейность

33. Какой режим работы усилителя обеспечивает КПД >90%?
А) А

Б) B

В) С

Г) D

34. Какой главный недостаток режима В?

А) искажения на больших амплитудах сигнала

Б) искажения на малых амплитудах  сигнала

В) низкий КПД

Г) большая рассеиваемая мощность

35. Какой тип двухтактного каскада показан на рисунке?
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А) общий эмиттер

Б) общий коллектор

В) общая база

Г) общий сток

36. Какой тип двухтактного каскада показан на рисунке?
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А) общий эмиттер

Б) общий коллектор

В) общая база

Г) общий сток

37. Какой тип усилителя показан на схеме?
[image: image144.png]o
(="





А) с непосредственной разгрузкой по току

Б) с косвенной разгрузкой по току

В) мостовой усилитель

Г) с выходным каскадом по схеме «общий коллектор»

38. Какой тип усилителя показан на схеме?
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А) с непосредственной разгрузкой по току

Б) с косвенной разгрузкой по току

В) мостовой усилитель

Г) с выходным каскадом по схеме «общий коллектор»

39. Какой тип каскада показан на рисунке?
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А) схема Дарлингтона

Б) схема Шиклаи

В) мостовой усилитель

Г) дифференциальный усилитель

40. Какой тип каскада показан на рисунке?
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А) эмиттерный повторитель на составных транзисторах;

Б) псевдодвухтактный эмиттерный повторитель;

В) мостовой усилитель;

Г) дифференциальный усилитель;

41. Как определяется коэффициент усиления по току для схемы на рисунке (характеристики транзисторов считаем одинаковыми), если n- число параллельно включенных транзисторов?
[image: image148.png]



А) 
[image: image149.wmf]э

21

э

21

h

h

K

i

´

=


Б) 
[image: image150.wmf]э

21

э

21

h

n

h

K

i

´

´

=


В) 
[image: image151.wmf]э

21

h

n

K

i

´

=


Г) 
[image: image152.wmf]n

i

h

K

э

21

=


42. Какие составляющие входят в спектр амплитудно-модулированного колебания?

 А) частота несущего колебания и неограниченное число боковых полос, симметричных относительно несущей.

 Б) частота несущего колебания и две боковые полосы, симметричные относительно несущей.

 В) двух боковых полос

 Г) одной боковой полосы

43. Какой разновидности диодных модуляторов не существует?

 А) Кольцевой.

 Б) Однотактный.

 В) Трехполосный

 Г) Балансовый.

44. Укажите формулу, описывающую фазовую модуляцию?

А)[image: image154.png]@ = @z + A@ Cosw,t



!

Б)[image: image156.png]@x = Ay + @uCosw. 1




            В)[image: image158.png]Qs =A@y + @, Sinw,t



 

Г)[image: image160.png]O = Qs+ Do,




4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсовой работы (проекта)) по дисциплине (модулю)
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК - 2.1)

1. Режимы работы усилителей.

2. Измерительный дифференциальный усилитель на трех операционных усилителях. Схема, принцип действия, основы расчета.

3. Двухтактные выходные каскады усилителей мощности. Схемы, принцип действия, основы расчета.

4. Установка напряжения смещения в двухтактных выходных каскадах. Схемы, принцип действия, основы расчета.

5. Схемы двухтактных выходных каскадов повышенной мощности. Схемы, принцип действия, основы расчета.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК - 2.2)

1. Усилитель мощности с двухтактным выходным каскадом по схеме “Общий эмиттер”. Схема, принцип действия, основы расчета.

2. Усилитель мощности с двухтактным выходным каскадом по схеме “Общий коллектор”. Схема, принцип действия, основы расчета.

3. Усилитель мощности с непосредственной разгрузкой по току. Схема, принцип действия, основы расчета.

4. Усилитель мощности с косвенной разгрузкой по току. Схема, принцип действия, основы расчета.

5. Основные типы фильтров второго порядка и их характеристики.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-2 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК - 2.3)

1. Фильтры второго порядка нижних частот. Схемы, передаточная функция, характеристики.

2. Фильтры второго порядка верхних частот. Схемы, передаточная функция, характеристики.

3. Полосовые фильтры второго порядка. Схемы, передаточная функция, характеристики.

4. Режекторные фильтры второго порядка. Схемы, передаточная функция, характеристики.

5. Принцип работы генераторов гармонических колебаний.

6. Одновибратор на  основе операционного усилителя. Схема, принцип действия, основы расчета.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК - 3.1
1. Генератор гармонических колебаний на транзисторах с трансформаторной обратной связью. Схема, принцип действия, основы расчета.

2. Генератор гармонических колебаний на транзисторах по схеме «индуктивная трехточка». Схема, принцип действия, основы расчета.

3. Генератор гармонических колебаний на транзисторах по схеме «емкостная трехточка». Схема, принцип действия, основы расчета.

4. Мультивибратор на ОУ. Схема, принцип действия, основы расчета.

5. Мультивибраторы на основе цифровых микросхем. Схемы, принцип действия, основы расчета.

6. Генератор пилообразного напряжения на транзисторах с внешним возбуждением. Схема, принцип действия, основы расчета.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК - 3.2)

1. Генератор пилообразного напряжения на ОУ. Схема, принцип действия, основы расчета.

2. Модуляторы и демодуляторы. Виды модуляции, их характеристики, спектры модулированных сигналов.

3. Схемы для получения амплитудно–модулированных колебаний. Характеристики, принцип действия, основы расчета.

4. Схемы для детектирования амплитудно–модулированных колебаний. Характеристики, принцип действия, основы расчета.

5. Схемы для получения частотно–модулированных колебаний. Характеристики, принцип действия, основы расчета.

6. Схемы для детектирования частотно–модулированных колебаний. Характеристики, принцип действия, основы расчета.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК - 3.3)

1. Синхронный детектор. Схема, принцип действия, основы расчета.

2. Классификация систем автоматической регулировки усиления. Типовые  функциональные схемы.

3. Регулировка усиления в каскадах на биполярных транзисторах. Схемы, принцип действия, основы расчета.

4. Регулировка усиления в каскадах на полевых транзисторах. Схемы, принцип действия, основы расчета.

5. Аналоговая система автоматической регулировки усиления на основе операционного усилителя. Схема, принцип действия, основы расчета.
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